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Referat af generalforsamling i Kærnegruppen, onsdag d. 24. februar 2016 kl. 18:30 

 

1. Valg af dirigent og referent 

Hanne Andreasen vælges til dirigent og Line Vinterberg vælges til referent 

 

2. Formandens beretning 

Poul fortæller at det går godt med medlemstallet i Det Danske Spejderkorps på landsplan og i år 

åbner tilmelding til den store landslejr sommeren 2017. Spirer og trop deltager. En fond har givet 

de uniformerede korps i Danmark en ø hvilket også inkluderer indretning. 

 

Spejdere har taget flere mærker i løbet af året og som noget nyt opfordrer korpset til en sove-ude 

dag 21. maj hvert år. Ligeledes er der rig mulighed for at deltage i kurser. 

 

Medlemssystemet Blåt Medlem har bruger vi til vores administration, men korpset informerer, at 

der i januar 2017 kommer et nyt medlemssystem. 

 

Man forventer at i 2016 forenkles knivloven så det bliver mere lempeligt for spejdere at gå med 

kniv. 

 

Der er lagt sedler ud på bordene hvor forældre kan skrive sig på hvis de kan tilbyde sin hjælp til 

praktiske ting i løbet af året. 

 

3. Gruppelederens beretning 

Vibeke Gildsig beretter om året, der er gået. Vi har et stabilt medlemstal omkring 40 spejdere, det 

er tilfredsstillende. 

 

Januar startede med Nytårsgudstjeneste hvor der var fint fremmøde. Pigerne står med faner og 

fakler og læser ind- og udgangsbøn. Det er ærgerligt at de andre korps i byen ikke længere deltager, 

men vi har en hyggelig aften. 

 

Vi havde egentlig planlagt gruppetur sidste år, men blev i stedet inviteret på jubilæumslejr på 

Kølhøjhus. Det var en god lejr for spejderne, men lederne savnede lidt bedre planlægning. 

 

Spirerne var i Als på sommerlejr og havde en fantastisk lejr med godt vejr. Troppen var på 

vandretur i Sverige. Svaler og Blåmejsers sommerlejr blev aflyst da det lå for tæt på 

jubilæumslejren. 

 

I efteråret var vi på UMA med temaet Nak og Æd. Spejderne skulle blandt andet selv gøre en fisk i 

stand og tilberede den på bål. Aktiviteterne på lejren passede til temaet Nak og Æd. Spirer og Trop 

fik plader med hjem til deres standere.  
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Tropsspejdere har holdt Kolle Kolle uge, hvor de selv boede en uge i spejderhuset. 

Det var en god oplevelse for dem. De har ligeledes taget Shelty mærket hvor de én 

gang om måneden har sovet i et nyt shelter.  

 

Vi har holdt julemarked 1. søndag i advent. Dagen startede træls med et ordentligt regnskyl, og vi 

var bange for at der ikke kom nogle gæster, men de kom heldigvis senere på dagen. 

 

Hobro Gruppe har startet familiespejd op som er for de 3-6 årige. Vi har desværre ingen ressourcer 

til at hjælpe. Drengene har også taget piger ind til familiespejd, og når de bliver gamle nok til at 

starte i Kærnegruppen gør de det. Det er dejligt at vi har fået et samarbejde på tværs. 

 

KlubLiv Danmark – der var for få butikker, der ville være med i ordningen, hvorfor DGI har valgt at 

trække sig og derfor lukkes ordningen.  

 

Vi har mistet avisindsamlingen i 2015, da kommunen er gået over til en ny ordning. Vi mister en 

indtægt på ca. 9.000 om året. Kommunen laver en 3-årig ordning hvor man kan blive uddannet 

miljøagenter og vi kan tjene penge som gruppe på den måde i stedet for.  

 

Lederne præsenteres. Dina (Caspers kone) tilbyder sin hjælp. Hendes mand er leder ved drengene 

blandt andet ved familiespejd og kan også danne bro derimellem. Kirsten Killian fra Rold Skov 

Division fortæller hvordan de har fået forældre til at hjælpe ved deres familiespejd i Mariager. De 

har også et godt samarbejde med børnehaverne som får lov at låne spejderhytten ind i mellem. De 

har lavet en folder, de deler ud. 

 

11-13 marts er der gruppetur på Krogen. Invitationerne er sendt ud. Svaler og Blåmejser tager på 

sommerlejr en weekend, Spirerne skal på centerlejr, troppen skal på cykeltur. 

 

4. Årsregnskab 

Trine Velling præsenterer årsregnskabet for 2015 sammenholdt med regnskabet for 2014 og 

budgettet for 2015. 

 

Lokaletilskuddet er ikke faldet som forventet. Kursustilskud vedrører året før, som svarer til 57%. 

Andre offentlige tilskud vedrører lokalerenoveringen i grupperummet. Der er givet tilskud til borde-

bænkesæt. Den store indtægt er salg af æbleskiver, der netto giver ca. 35.000 kr. Alt i alt en 

indtægt på 176.604,80 kr. 

 

Udgifterne går både til korpskontingent og divisionskontingent. Ture og lejre specificeres ud pr. 

gren. Posten køb af uniformer dækker hovedsagelig mærker, tørklæder, knobbånd m.m. 

Kursusudgift går hovedsagelig til troppens kurser - tilskuddet for det bliver kun ca. 42%. Udgiften på 

vedligehold og rengøring er især renoveringen af gruppelokalet. Udgifter i alt 145.556,72 kr. 

 

Det giver i alt et overskud på ca. 31.000 hvoraf 12.800 anvendes til afdrag på lån. 

 

Aktiver og passiver præsenteres. Det hele stemmer flot. 
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Der er ingen kommentarer og regnskabet er godkendt. 

 

Budgettet for 2016 udleveres. Det er udarbejdet på baggrund af regnskabet 2015 

og 2014 samt spejderledernes vurdering. Udgangspunktet er 36 spejdere. Salg af æbleskiver er 

nedjusteret lidt. På udgiftssiden er materialer måske sat lidt højt. Der er sat lidt af til 

administration. Som det ser ud lander vi ud på et lille underskud på ca. 4.000 kr. 

 

Der er ingen kommentarer til budgettet, som godkendes. 

 

4a. Krogen regnskab 

 

Der har været mange udlejninger. Nogle af dem har været gymnasiefester, hvor de unge har voldt 

skade på blandt andet taget, men de skader er dækket. 

 

Vi har opsagt en del forsikringer, så den udgift er faldet. Derudover er der udgifter til vedligehold. 

Alt i alt er der et overskud på ca. 25.000 kr.  

 

Vedr. budget for 2016, har vi bestilt en pejseindsats for årets overskud, og så er der sat af til nye 

gardiner. Derfor forventes et underskud i 2016 på ca. 27.000. 

 

5. Indkomne forslag 

Der er et forslag om at ændre opkrævningen fra den nuværende 3 gange om året til 2 gange om 

året i stedet. Nu er det 3x250 kr. Det foreslås ændres til 2x375 kr. i stedet. I Mariager gør man det 

kun 1 gang om året. Vi ønsker at gøre det 2 gange årligt - i januar og i august forudbetalt for et halvt 

år. Det meldes ud via vores hjemmeside og ved kontingentopkrævningen med en bemærkning om 

at man må kontakte formand/gruppeleder ved problemer. Kirsten fortæller, at hun kender én, der 

er rigtig dygtig til Blåt Medlem og der er mulighed for at komme på kursus via 

uddannelsesmarkedet. Forslaget vedtages enstemmigt. 

 

6. Valg til bestyrelsen 

Claus Rene og Richard accepterer genvalg. Anja kan ikke genvælges da hun indtræder som leder. 

Pia Bech Christensen ønsker at stille op til bestyrelsen og ligeledes Sarah Mortensen. Begge vælges. 

 

7. Valg af suppleanter 

Birthe Nielsen ønsker at fortsætte. Der er ikke andre, der ønsker at opstille som suppleanter. 

 

8. Valg af formand 

Poul Enggård accepterer genvalg og genvælges. 

 

9. Valg af kasserer 

Trine Velling ønsker ikke genvalg. Berit Langfeldt ønsker at overtage posten og vælges. 
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10. Valg af repræsentanter til Korpsrådsmødet 

Det ordnes på førstkommende bestyrelsesmøde 

 

11. Valg af repræsentanter til Divisionsrådet 

Det ordnes på førstkommende bestyrelsesmøde 

11a    Valg til Kølhøjhusudvalget 

Det ordnes på førstkommende bestyrelsesmøde 

12. Valg af revisor og revisor-suppleant 

Lotte Odgård ønsker genvalg og genvælges som revisor. Revisorsuppleant er Hanne Andreasen og 

hun genvælges også. 

 

13. Eventuelt 

Kirsten Killian fra Rold Skov Division fortæller at hun er glad for at have været med til mødet. Hun 

oplever at vi har et stort aktivitetsniveau og glæder sig til at komme på lejr med os i 2017. Der er 

også et større aktivitetsniveau i Divisionen, med flere divisionsarrangementer blandt andet 

Trawaxa med 50 tilmeldte, et løb, der ikke har været arrangeret i 2 år. Divisionen er til for 

grupperne og det giver godt, at lederne mødes oftere. De vil også gerne hjælpe med at samle noget 

kursusaktivitet her i lokalområdet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

__________________________   ____________________________ 

Poul Enggård                           Hanne Andreasen 

Formand                             Dirigent 


